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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Ειςαγωγή: Το υλικό καταςκευισ των επικεμάτων, κακορίηει ςε ςθμαντικό βακμό τθν 
απορροφθτικι τουσ ικανότθτα ενώ οι διαφορζσ ςτθν  καταςκευι τουσ, προςδίδει ςτα 
επικζματα τα ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά που ςχετίηονται με τθ διαπερατότθτα, τθ 
χωρθτικότθτα και τθν ικανότθτα τουσ να ςυγκρατοφν το απορροφθμζνο εξίδρωμα. 

 κοπόσ : Η μελζτθ αποςκοποφςε ςτθ διερεφνθςθ τθσ νεώτερθσ βιβλιογραφίασ 
ςχετικά με τθ διαχείριςθ του εξιδρώματοσ των χρόνιων ελκών ςτθν κλινικι πράξθ με τθ 
χριςθ των ςφγχρονων επικεμάτων.                                                                                                   

Τλικό και Μζθοδοσ : Πραγματοποιικθκε αναςκόπθςθ των δθμοςιευμζνων 
τυχαιοποιθμζνων ελεγχόμενων δοκιμών (RCTs), των κατευκυντιριων γραμμών και 
ςυςτθματικών αναςκοπιςεων, ςτισ βάςεισ δεδομζνων PubMed, SCOPUS, Cochrane 
database, ςε ζγκυρουσ δικτυακοφσ τόπουσ και ςτισ κατευκυντιριεσ οδθγίεσ τθσ European 
Pressure Ulcer Advisory Panel (EPUAP). 
  Αποτελζςματα : Το εξίδρωμα ςτα οξζα τραφματα μπορεί να ζχει ευνοϊκι επίδραςθ 
ςτθν εποφλωςθ , ενώ ςτα χρόνια ζλκθ ενδζχεται να αναςτζλλει τθν επουλωτικι διαδικαςία 
και να αυξάνει τον κίνδυνο των λοιμώξεων και τθσ διαβροχισ.  
Σθμαντικό ρόλο ςτθ προςπάκεια διαχείριςθσ του εξιδρώματοσ ζχουν τα ςφγχρονα 
επικζματα, τα οποία μποροφν να διακρικοφν ςε κατθγορίεσ, ανάλογα με το υλικό, και τθν 
καταςκευαςτικι τουσ δομι. Από τα επικζματα, τα αφρώδθ, τα αλγθνικά και τα 
υδροτριχοειδικά ζχουν μεγάλθ απορροφθτικι ικανότθτα, τα υδροκολλοειδι μικρι και θ 
απλζσ μεμβράνεσ μθδενικι απορροφθτικότθτα.  
υμπεράςματα: Ο ςτόχοσ ςτθν κλινικι πρακτικι είναι, με τθ χριςθ των κατάλλθλων 
τεχνικών και υλικών φροντίδασ να εξαςφαλιςτεί θ κατάλλθλθ διαχείριςθ τθσ υγραςίασ ςτθν 
επιφάνεια του ζλκουσ ώςτε να προαχκοφν τα επουλωτικά φαινόμενα με παράλλθλθ 
προςταςία από τισ λοιμώξεισ. Με τθ ςωςτι επιλογι, τα επικζματα αποδεικνφονται χριςιμα 
εργαλεία ςτθ φροντίδα των χρόνιων ελκών.  
 
Λζξεις Κλειδιά: Εξίδρωμα, διαχείριςη, απορρόφηςη, ςυγκράτηςη, χρόνιο ζλκοσ, επιθζματα.  
 


